

2021上海市大学生足球联盟杯赛落幕

新起点 剑指全国赛蓄势待发

上周,随着东华大学捧起男子校园组冠军奖杯,2021上海市大学生足球联盟联赛四个组别的冠军全部诞生,上体女足继续延续卫冕之旅、东华男足填补杯赛冠军空白、工程大与上纽约时隔多年重新登顶……在过去近一个月的时间里,联盟杯赛以赛会制形式进行,沪上58支队伍在男子超级组、男子校园组、女子超级组、女子校园组中激烈角逐,奉献了一场场精彩的比赛。

而对于不少球队而言,杯赛并不是终点,而是一段新旅程的起点。借助联盟杯赛的契机,很多高校抓紧时间磨炼队伍、提高技战术水平,蓄力即将开始的全国青少年校园足球联盟联赛的各组别赛事。未来的两个月内,各支球队将全力以赴,他们代表了目前上海大学生足球的最高水平。

本版撰稿 实习记者 吴钧雷

男子校园组

东华历经波折终夺冠

男子校园组的决赛,同济大学与东华大学老对手相遇,上演了上海市大学生足球有史以来最胶着、最精彩、最好看的决赛之一。最终比分定格在4比3,东华大学填补了队史没有联盟杯赛冠军的空白。

0比1、1比1、2比1、2比2、2比3、3比3、4比3……落后、扳平、逆转、领先、被扳平、被逆转、再扳平、再逆转……两支球队都经历了其中的每一个环节。参与决赛的每一位球员、教练甚至裁判与观众,可能会在未来很长一段时间里都会情不自禁地回味这一场伯仲之间又跌宕起伏的比赛。

“逆转”,是东华本次杯赛之旅的代名词。这场决赛决不是他们所经历的最困难的一战。三天前,在一场磅礴大雨中,东华与电力鏖战90分钟,完成了落后两球并扳平的壮举,随后经历了一场残酷至极的10轮点球大战,只差一轮就可能重演今年欧联杯决赛中“门将点球决胜”的那一幕。

一场半决赛淬炼了东华队员的体能与意志,看似涉险过关,实际上蜕变成更出色的自我。回到这场决赛,当上半场比分定格在2比3,再次面对落后

局面时,主教练徐强强在半场休息时只留下了一句话:“相信自己,相信队友,相信我们能赢。”轻描淡写中,为最后的终极逆转做好了铺垫。

“同济大学是老对手了,他们的实力非常强,我们一起打出了一场精彩的比赛。”徐强强说道,“很高兴能看到队员们在球场上面对任何情况都能沉住气,把注意力集中在比赛上,不怕困难,不惧落后,是这种力量成就了这个冠军。”赛后,徐强强荣获“最佳教练”称号。

由于同济与东华是去年联赛的冠亚军得主,他们也获得了今年全国青少年校园足球联赛的资格,代表上海参加男子校园组的比赛。借助联盟杯赛的机会,东华男足与同济男足都做好了出征全国比赛的准备。徐强强表示:“我们一直在备战全国比赛,而这次联盟杯赛对球队而言也是很好的锻炼机会,让我们挖掘出了更多有潜力的队员,组成更好的阵容拼图。”经历了这场荡气回肠的决赛之后,相信两支球队都会在全国赛场上展现更好的面貌,踢出最好的表现。

女子校园组

上纽约时隔三年再登顶

女子校园组决赛中,上海纽约大学与同济大学在一场磅礴大雨中角逐冠军,最终上海纽约大学在上下半场各进三球,以6比0的比分赢得大胜,时隔三年再夺联盟杯赛的冠军。

瓢泼大雨对两支队伍的发挥都带来了巨大的影响。面对恶劣的天气,上海纽约大学的队员更快地调整了状态,并在上半场中段抓住同济大学防守松懈的契机,短短几分钟内连进三球,一举奠定了局势。场外,也有大批上海纽约大学的学生、家长甚至老师到场,组成了浩浩荡荡的助威团队,帮助场上的队员愈战愈勇。

这是一支聚集多个国家和地区、多种肤色的女足队伍,一直是大学生赛场上最独特的存在。上海纽约大学主教练陆文杰表示:“我们上一次夺冠还是在2018年,如今重回决赛,且时隔三年再次夺得冠军,我和队员们都感到非常高兴。”终场哨响后,队员们与奔赴至现场观战的亲朋好友热情

相拥,一起享受夺冠带来的喜悦。

值得一提的是,在比赛的最后15分钟,陆文杰用最后两个换人名额派上了两位即将毕业的老队员,让她们在自己最后一次联盟杯赛中尽情享受。在她们上场之前,陆文杰还偷偷隔着铁丝网告诉前来助威的学生,在裁判进行换人时大声喊出两位队员的名字,对她们付出表示敬意。“两个队员都在这支球队待了很久,一个两年,一个三年,这也是她们的第一个冠军,值得在场上接受所有人的欢呼,这对她们而言也是最好的结局。”陆文杰说道。

举起奖杯的那一刻,女子校园组的赛事正式落幕。磅礴的大雨浇不灭每一位女足姑娘对于足球的热情。在过去近三周的时间里,16支女足队伍都在这片赛场上书写了属于自己的故事,她们对于足球的热情与坚持,推动大学生女足的发展不断向前。



东华大学

本报记者 陈嘉明 摄



上海纽约大学

实习记者 吴钧雷 摄



上海工程技术大学

本报记者 陈嘉明 摄



上海体育学院

本报记者 陈嘉明 摄

男子超级组

工程大全胜战绩强势夺冠

男子超级组今年共有五支球队参与,展开五轮单循环赛制。此前四轮保持不败的上海工程技术大学与上海理工大学在最后一轮狭路相逢,赛果直接影响冠军归属,在循环赛中上演了淘汰赛决赛的戏码。

由于工程大曾是2018年上海市大学生足球联盟杯赛的冠军,上理工则在之后一年夺冠。所以这场比赛也可以被看作是前两届冠军的较量。在经历半场平局后,工程大率先通过点球机会首开纪录,随后又利用一次任意球机会完成头球破门,最终以2比0赢得比赛,以全胜战绩时隔三年摘取桂冠。

“能取得这次冠军,我们非常开

心。”上海工程技术大学的主教练王晓忠坦言,球队在去年的联盟联赛中发挥并不出色,状态起伏不定。如今来到杯赛赛场,球队集齐了最强阵容,憋足了一股劲想要把冠军拿回来。“虽然是单循环赛制,但今天这场比赛就是冠亚军决赛,我告诉队员们,在场上要统一思想,立足防守,只有发挥团队精神才能取得胜利。”比赛的随后时刻,上理工发动猛攻,工程大的不少队员都出现体力透支、抽筋等现象,甚至有人不得不下场治疗。好在他们用顽强的防守守住了胜利,一切都没有白费。

男子超级组作为大学生足球实力塔尖般的存在,经过一年又一年的赛

女子超级组

上体女足 霸业难撼

近三年来,上海体育学院女足始终称霸女子超级组,冠军从未旁落。

此次杯赛也不例外。女子超级组今年迎来最多队伍参赛,上海体育学院在与东华大学、同济大学的两场强强对话中强势获胜,最终以四战全胜、打入18球仅丢1球的成绩获得冠军。东华大学获得亚军,同济大学获得季军。

上体女足主教练叶志竞表示:“本次比赛我们在人员方面其实不太齐整,但队员们还是发挥出了训练中的正常水平。”事实上,她们的眼光早已放在了全国赛场。在即将到来的全国青少年校园足球联赛中,上海体育学院参加女子超级联赛,同济大学、东华大学参加女子甲级联赛。此外,第十四届全国学生运动会将于7月开赛,上海大学生女子代表队也由上海体育学院女足组成。

历经六年发展,上海市大学生足球联盟积极举办杯赛和联赛,为球员们搭建了沟通的桥梁,高水平运动队的建设渐入佳境,校园女足的发展有了长足进步,球队建设不仅得到了各高校的鼎力支持,也借助上海市大学生联盟联赛、联盟杯赛的机会共同成长,让校园足球在上海呈现蓬勃壮大的态势。

大好形势下,东华、同济等高水平女足运动队也开始在更大的赛事平台上崭露头角。东华大学曾获得2016年全国大学生女子足球赛冠军,上海体育学院也曾获得2016年全国青少年校园足球大学联赛冠军,和2019-2020年全国青少年校园足球联赛大学女子超冠联赛的冠军。

在今年杯赛中,每场比赛进行的同时,上体女足的助理教练员都会带着替补队员在场边进行训练,为之后进行的两项全国赛事做足准备。“我们必须抓紧一切时间训练,希望在今后的全国比赛中能有好的发挥,能为上海大学生女子足球争得荣誉。”叶志竞说道。

事洗礼,一些颇具实力的足球小将在这片绿茵场上逐渐崭露头角,这让男子超级组成为所有组别中最具悬念、最精彩的赛事,每一次冠军争夺都异常激烈。

在之后两个月进行的全国青少年校园足球联赛中,男子超级组代表上海贡献了最多的队伍:同济大学、东华大学参加男子超级联赛,上海理工大学参加男子甲级联赛,华东政法大学参加男子乙级联赛。截至目前,乙级联赛已开赛,华政男足取得了开门红。代表上海市大学生男足的最强力量,每一支球队都将在全国赛场上展示出最好的自我。